

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK VII

ČÍSLO 5

18.8.1997

Povodeň u nás.


Naší obci se povodeň, která potrápila okolí, naštěstí téměř vyhnula. Přesto, že Labe vypadalo v Přelouči velice zle, voda se rozlila pouze v okolních obcích a to v Lohenicích, Mělicích a ve Valech. Naši hasiči měli vyhlášenu pohotovost a po dvě noci vyjížděli třikrát, až čtyřikrát, aby v okolí sledovali přibývání vody a při ohrožení měli možnost informovat naše občany, hlavně ty, kteří bydlí Na střídni a v ul. Pod lipami. Přesto, že silnice do Lohenic byla zaplavená a neprůjezdná, voda se dostala u nás pouze do zahrad nízko položených, těsně k poslednímu schodu u paní Newiadomské a největší potíže byly na místní pile, kde hasiči navezli hlínu a spolu s pracovníky pily vytvořili hráz, která zamezila vodě, aby se dostala k zařízením pily a k motorům. K vyústění kanalizačního potrubí byla položena pancéřová deska, která zamezila vniknutí vodní vlny do kanalizace a tím i následnému vytékání z kanálů v obci. I když toto zabezpečení bylo nouzové, splnilo svůj účel a proto nyní OZ rozhodlo o vybudování uzavírací klapky, která měla být zhotovena již při stavbě kanalizace, ale z neznámých důvodů nebyla. Ke škodám došlo pouze na polních porostech a ztráty doznali i myslivci, kterým se utopilo značné množství zvěře. Oproti škodám napáchaným převážně na Moravě, můžeme klidně konstatovat, že velká voda se nám vyhnula. Svoji solidaritu s lidmi v postižených oblastech vyjádřili naši občané sbírkou a to nejen přes Obecní úřad, ale i samostatně, v zaměstnání, na různá konta a pod. První

sbírku v obci uspořádal Červený kříž a to v Sokolovně, při příležitosti oslav založení SDH. Při ní bylo vybráno 2.770,- Kč. Tato částka byla odeslána spolu s výtěžkem sbírky pořádanou OÚ, na které se sešlo 39.290,-Kč. Celkem bylo vybráno 42.060,-Kč. K tomu OÚ uvolnil ze svého rozpočtu zbývající finance do výše 100.000,-Kč, což je 57.940,-Kč. Tato částka byla zaslána na konkrétní zjištěné konto obce Kvasice, okr. Kroměříž, jejíž starosta, pan Zlámal, nám číslo účtu sdělil. Sbírkou byla odeslána s průvodním dopisem, ve kterém jsme přislíbili i případnou pomoc při ubytování postižených rodin v areálu AC Buňkov. Věříme, že i tato naše pomoc bude plně využita a poslouží alespoň částečně k obnově obce Kvasice. Všem, kteří na toto, i ostatní konta přispěli, děkujeme.

Plynofikace obce.

Přes veškeré rozmary „letního“, počasí, se práce na plynofikaci obce sice zpozdily, ale nezastavily. V současnosti je potrubí položeno v ul. Veverkově, Pod lipami, K pile, Pod bílou hůrou, Obránců míru, Lesní, B. Němcové, Fučíkově, U březinky, část ul. Dlouhé a Štěpánkovy, před dokončením je ul. Smetanova a práce započaly v ulici V zákoutí. Víme, že rozkopané chodníky po celé obci nepůsobí dobrým dojmem, ale dohodli jsme se s pracovníky Agrostavu na tom, že bude lepší pokračovat v pokládce plynovodu tak, aby jsme mohli tuto zimu již topit plynem a terénní úpravy dokončovat až ke konci stavby. Protože víme, že v některých místech je špatně

slyšet místní rozhlas, připomínáme Vám, že se na OÚ vybírají doplatky za montované domky HUP a to 600,-Kč. Celková cena domku činí 3100,-Kč včetně montáže. Tím není dotčeno slíbené vrácení 500,-Kč všem, kteří se do dvou let napojí na plyn a domek HUP mají montovaný. Dále se vybírá 100,-Kč za pořízení výpisu z Listu vlastnictví, (samozřejmě u těch, kteří tuto starost svěřili nám) a 300,- za žádost o vydání Stavebního povolení. Tyto poplatky se vztahují i na ty, kteří se budou napojovat v příštích dvou letech. V současné době je ve vývěsní skříňce OÚ vyvěšena druhá část jmenného seznamu žadatelů o výpis z LV, který vydal Katastr. úřad. Také v něm jsou domy (stav. parcely, novostavby a pod.), na které nemůže být vydán LV, protože domy nejsou buď zaměřeny, nemají kolaudaci a pod. Co to znamená pro ty, kteří mají v seznamu poznámku: nemá dům, není doklad o stavbě? Podle sdělení KÚ je třeba, aby vlastník nemovitosti dojel na KÚ a pokud má kolaudační rozhodnutí, vzal je ověřené (z matriky MěÚ) sebou. Dále je potřeba doklad o přidělení čísla popisného (vydá OÚ). Patříčné kolky je možné zakoupit přímo v budově KÚ v 1. patře. Pro ty z Vás, kteří nevědí, kde má Katastrální úřad sídlo uvádíme, že tuto novou budovu nemůžete minout, když půjdete okolo Okresního úřadu za Chrudimku a směrem k hotelu Štika. Seznam domů, nebo i stav. parcel, kde nemůžeme z výše uvedených důvodů zajišťovat slíbené úkony uvádíme a je na majitelích, aby si vše dali ve svém zájmu do pořádku. Jsou to:



Dále chceme upozornit ty z Vás, kteří se budou napojovat v příštích dvou letech na to, že je třeba, aby si ještě v letošním roce nechali vypracovat projektovou dokumentaci, která musí být součástí žádosti o vydání Stavebního povolení. Výpisy z LV, které jsou již na OÚ a většina z Vás je má již zaplacenou, mají platnost pouze 6 měsíců ode dne vydání - pak je nutné pořídit výpis nový. Stavební povolení, které by Vám bylo vydáno v letošním roce, platí 2 roky ode dne vydání. Proto je ve Vašem zájmu, aby jste si předepsané doklady zajistili (většinou, mimo projektů, máte zajištěny přes OÚ) a tím mohlo být zažádáno o vydání stavebního povolení. K žádosti o vydání Stavebního povolení patří: žádost o vydání, 3x projekt, výpis z LV, a povolení plynáren k odběru. Předáním této dokumentace na Stavební úřad do Přelouče (zajišťuje OÚ), prakticky končí slíbená činnost OÚ pro občany. Ostatní doklady vydávané Stavebním úřadem (oznámení o zahájení stavebního řízení a následně Stavební povolení), bude již každý dostávat na svoji adresu a veškeré práce spojené s plynifikací (domovní rozvody, vložkování komína a pod.), si bude každý hradit sám u dodavatelské firmy, kterou si zvolil. Na četné dotazy uvádíme, že není nutné zadávat práce firmě, která byla doporučena OÚ. Každý si může zvolit tu, která jemu nejlépe vyhovuje jak termínem provedení prací,

tak nabídkou spotřebičů a samozřejmě i cenami. Stavební dozor vykonává pan Gregor z VČP, na kterého je možno se obracet s technickými dotazy. On je také tím rozhodujícím v případech, když si někdo dodatečně chce zavést plyn do domu, mimo objednávky, které byly dělány před zahájením plynofikace.

Oslavy 100 let SDH Břehy.

Oslavy 100. výročí od založení Sboru dobrovolných hasičů v obci, jsou již minulostí. Všem, kteří místnímu sboru přispěli koupením vstupenek, almanachů i losů děkujeme, ale dost nás mrzel malý počet diváků. Technika, která byla předváděna, od těch nejstarších strojů, až po nejmodernější dostupnou, ukázky toho, co umí ruční hasící přístroje, ale i ostatní ukázky vyprošťování a pod., nabízely zúčastněným dost zážitků po celý den. Co nás, jako pořadatele dost mrzelo, ale co jsme nemohli ovlivnit, byla neúčast hlavních „lákad“ v podobě hasičského tanku a plošiny s ukázkou slaňování, které zajišťoval útvar CO Kutná Hora a neúčast členů jednotky rychlého nasazení, včetně vrtulníku a seskoku vojáků z VÚ Chrudim. Tyto složky plnily v době kdy probíhaly u nás oslavy, důležitější a potřebnější činnost, v oblastech postižených povodní. Další neovlivnitelnou mocí bylo počasí, které přece jenom v odpoledních hodinách donutilo přihlížející, aby se rychle schovali pod nejbližší střechy. Slíbený program ale pokračoval dál, až do zahájení taneční zábavy na parketu u Sokolovny. Tohoto reje se zúčastnilo značné množství lidí, kteří se spokojení rozcházelí domů až v téměř ranních hodinách. Celkem můžeme konstatovat, že i podle reakce v tisku, se oslavy vydařily, poděkovat všem sponzorům, účinkujícím, pořadatelům a ostatním a těšit se na oslavy další - ne až za sto let.

Mateřská škola.

Vážení rodiče , některým z Vás byly odeslány doporučené dopisy, týkající se přijetí Vašeho dítěte do místní Mateřské školy. K tomuto kroku nás vedla skutečnost, že pro školní rok 1997-98 je zájem o umístění dětí obrovský a kapacita naší školky je dána nařízením MŠMT - 25 dětí. Při nedodržení tohoto počtu hrozí jak nám, zřizovatelům, tak personálu MŠ značné postihy, kterým se chceme vyhnout. Toto je hlavním důvodem, proč děti, jejichž rodiče nebudou zaměstnáni, nebudou do školky přijaty, nebo ty děti, které doposud ve školce jsou, budou propuštěny a bude dána možnost těm, kteří mají rodiče v zaměstnání. Věřte, že o tomto rozhodnutí jsme dlouho jednali, protože víme, jak nepříjemné pro někoho bude, ale zatím nemáme jiné řešení.

Kontejnery.

Někdo z Vás - někdo ještě ne-zaregistroval, že u prodejny potravin MART, jsou umístěny nové kontejnery. K jejich pořízení nás vedla momentální „obalová krize“, kdy prakticky žádné lahve nejsou vykupovány a pokud ano, tak za pár haléřů. V tomto letním turistickém období se také množí obaly plastové, kterých se do odpadkového koše vejde pouze pár. Oba kontejnery jsou označeny nápisy, pro co slouží. Prosíme Vás, do těchto nádob dávejte pouze obaly tříděné - plasty , nebo sklo. Rozhodně nejsou určeny pro vysypávání Vašich popelnic. Svazek obcí přislíbil pravidelné vyvážení, takže se nám s Vaší spoluprací snad podaří udržet okolí prodejny nadále čisté.

Nabídka.

Prodám starší plynový sporák, zachovalý, funkční. Cena dohodou.
Vl. Růt, Obránců míru 1037 Přelouč - u gymnazia

Hostinec Na kříži přechodně uzavřen.

Milovníci piva již toto určitě zjistili! Ano, hostinec je opravdu uzavřen. Dosavadní nájemce, pan Martin Šedivý ukončil svoji činnost zde a odešel pravděpodobně za lepším výdělkem. Jak dlouho bude hostinec mimo provoz nevíme, ani neznáme případného nového nájemce. Jedno je ale určité - konec diskoték. K tomuto rozhodnutí vedly Obecní zastupitelstvo stížnosti okolo bydlících občanů, kteří si právem stěžovali na rušení nočního klidu, na nepořádek v širokém okolí, všude se povalující rozbité lahve, sklenice, o papírech ani nemluvě a v neposlední řadě, i pravidelně ničeným dopravním značením až do Přelouče a dalších škodách působených těmito vandaly. Jejich řádění se nevyhýbalo telefonní budce, čekárnám a dokonce i na našem hasičském vozidle je rozříznutá pneumatika od zbytků lahve. Z těchto všech důvodů rozhodlo Obecní zastupitelstvo s okamžitou platností o vydání zákazu pořádání diskoték, který bude platit již pro nový personál hostince. Naše mládež toto rozhodnutí nebude moc chválit, ale k jejich cti můžeme dodat, že ti, kvůli nimž je vydáváno takovéto rozhodnutí, nejsou místní. Nicméně chceme poděkovat skončivšímu panu Šedivému za dobu strávenou ve společnosti místních obyvatel, za přípravu různých akcí a za snahu vždy vyhovět. Máme za to, že „Bobr“ byl jedním z nejlepších, kteří se zde vystřídali. Díky a hodně úspěchů v novém zaměstnání!

Dovolená

MUDr. Mittner oznamuje svým pacientům, že jeho ordinace bude z důvodu čerpání dovolené uzavřena od 25.srpna do 31.srpna 1997.

Oznámení

Na četné dotazy oznamujeme, proč v části obce nejde místní rozhlas. Je to z důvodů stržení a zpřetrhání drátů od křižovatky na náves, o což se postaral vietnamský podnikatel, který v neděli, 10.8. neměl nic lepšího na práci, než si svého Favorita přetvarovat za studena o náš sloup veřejného osvětlení. O tom, že tento den byl vyjímečný, svědčí i další dopravní nehoda v průběhu dopoledne, kdy došlo ke střetu osobního auta s motocyklem také na křižovatce, a informace Policie o dalších několika nehodách. Další nefungující reproduktory mají na svědomí deště. Vše bude opraveno asi v příštím týdnu, až našemu elektrikáři skončí dovolená.

Pozvánka..

Zveme všechny milovníky i pamětníky klasických rock - n - rollů 50. a 60. let na Rozloučení s létem - kapely Lemon Nashville Orchestru Praha, které bude na tanečním parketu u Sokolovny v sobotu, 23.8. od 20.30.hod. Vstupné je 45,-Kč. V případě nepříznivého počasí se jedná o přemístění do hostince Na kříži. Občerstvení je zajištěno.

Blahopřání.



Břežan připravil: Beneš Lad.